



Миссия США при ОБСЕ

Продолжающаяся агрессия Российской Федерации против Украины

Выступление и.о. Временного поверенного в делах США в ОБСЕ
Кэтрин Бракер на заседании Постоянного совета в Вене
13 июня 2024 года

19 июня мы будем отмечать Международный день борьбы с сексуальным насилием в условиях конфликта. Мы надеемся совместными усилиями повысить осведомленность о необходимости ликвидации сексуального насилия, связанного с конфликтами, особо отметить потребности жертв и пострадавших и отдать дань уважения тем, кто посвятил свою жизнь борьбе с этими преступлениями. В центре нашего внимания должна оставаться жестокая война, которую Россия продолжает против Украины.

Мы продолжаем получать заслуживающие доверия сообщения, описывающие ужасные страдания, которые Россия причиняет украинцам, проживающим на оккупированных территориях, и тем, кого российские власти содержат под стражей. Сообщается об изнасилованиях и других актах сексуального насилия, совершаемых российскими военнослужащими против украинских гражданских лиц и военных. Эти ужасные действия не являются случайными или спонтанными. Они являются частью широкомасштабного и систематического насилия Кремля в отношении населения Украины.

Совершая сексуальное насилие в условиях конфликта, Россия не щадит никого. Имеются достоверные доказательства того, что российские военные совершают эти отвратительные действия в оккупированных ими районах Украины в отношении женщин и девочек, а также в отношении мужчин и мальчиков, содержащихся в местах лишения свободы.

Случаи сексуального насилия в отношении женщин и девочек со стороны российских военнослужащих слишком многочисленны, чтобы их можно было перечислить. В докладе Управления Верховного комиссара ООН по правам человека за 2024 год говорится о многих случаях, и все они шокируют. В одном из них рассказывается о том, что произошло с супружеской парой в Херсонской области в сентябре 2022 года. Трое российских солдат пришли к ним домой и заставили 52-летнюю женщину последовать за ними в соседний дом. Там они избивали и пытали ее. Затем двое солдат по очереди изнасиловали ее. По словам жертвы, это продолжалось несколько часов.

Российские военные также совершают акты сексуального насилия в отношении удерживаемых ими военнопленных. 26 марта Управление Верховного комиссара ООН сообщило, что 39 из 60 недавно освобожденных украинских военнопленных рассказали, что они подвергались сексуальному насилию, находясь в плену. Это

включало попытки изнасилования, угрозы изнасилования и кастрации, избиения или удары электрическим током по гениталиям, а также неоднократное принудительное раздевание.

Один из военнопленных рассказал Управлению Верховного комиссара ООН, как российские военные заставили его раздеться, подсоединяли электрический ток к его гениталиям, а затем угрожали изнасиловать его полицейской дубинкой и отрезать ему мошонку.

Это не пустые угрозы. В июле 2022 года на пророссийской странице в Telegram было опубликовано видео, на котором мужчина в российской форме кастрирует ножом другого мужчину в украинской военной форме. Жертва была прижата к земле со связанными за спиной руками.

Госпожа Председатель, изнасилования и сексуальное насилие в условиях конфликта не должны использоваться в качестве военной тактики. Более того, они запрещены Женевскими конвенциями, ратифицированными всеми странами. Они могут представлять собой военные преступления. Страны, подписавшие Женевскую конвенцию, включая Россию, несут ответственность за предотвращение нарушений, совершаемых их вооруженными силами, и обязаны реагировать на них. Они должны обеспечивать соблюдение требований во всей своей структуре подчинения.

В этом году, отмечая Международный день борьбы с сексуальным насилием в условиях конфликта, мы осуждаем Кремль и его военных за широкомасштабное и систематическое сексуальное насилие в отношении украинцев, находящихся на контролируемых Россией территориях. Это не может продолжаться. Мы должны принять меры.

Соединенные Штаты поддерживают Генеральную прокуратуру Украины, взаимодействуя с ней через Консультативную группу по расследованию злодейских преступлений в целях обеспечения правосудия и привлечения к ответственности за злодейские преступления. Мы также продолжим содействовать проведению международных расследований этих преступлений. Мы призываем ОБСЕ предпринять целенаправленные действия для решения этой проблемы в рамках Программы поддержки Украины.

Мы все должны продолжать поддерживать всеобъемлющее правосудие, учитывающее интересы жертв и пострадавших от совершаемых Россией злодеяний. Эти усилия потребуют времени и постоянной координации, но мы остаемся привержены решению этой проблемы. И мы должны уделять особое внимание потребностям жертв и пострадавших, продолжая наши коллективные усилия.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.